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/I vá/aszfcóijog a Házban.
Zombor, november 11.

A képviselőhöz műi ülésén meg
történt a korszakos nagy esemény: 
Andrássy Gyula gróf belügyminisz
ter beterjesztette a választási jog 
reformjára vonatkozó javaslatot.

Azon javaslat, melyet Andrássy 
ma benyújtott dokumentálja, hogy 
itt Magyarországon az államot fen- 
tartó nemzeti elemeket illeti meg a 
vezetés, mely Benkit ki nem zár azon 
jogokból, melyek minden magyar 
állampolgárt megilletnek.

Andrássy javaslatából legelőször 
is az ötlik szemünkbe, hogy ha ab
ban nem is valósulhatott meg so
kaknak az az édes álma, hogy a 
választójog kizárólag a magyarul 
irni és olvasni tudáshoz köttessék, 
de államférfim tapintattal és nagy 
politikai okossággal van benne ex
ponálva minden fontos momentum
nál az állam nyelve és megtaláljuk 
benne a biztosítékot, hogy tizenkét 
év múlva mindenkinek, aki szava
zati jogot akar nyerni, tudnia kell 
magyarul irni és olvasni.

Addig, mig ez az idő bekövetke
zik, képviselővé nem választható az, 
aki nem tud magyarul; az összeíró 
küldöttségek tagja nem lehet az, 
aki magyarul nem tud; a központi 
bizottságok minden hirdetményüket, 
melyek a választásokra vonatkoz
nak, az állam nyelvén adják ki és 
emellett a nemzetiségi vidékeken 
azok nyelvén is ; a képviselőválasz
táskor a választási és szavazatszedő 
küldöttségek csak olyanokból áll
hatnak, akik magyarul tudnak; a 
központi választmány hirdetményeit 
magyar nyelven adja ki; a nemzet
ellenes zászlók, jelvények haszná
lata tilos. Tizenkét év múlva a ma
gyarul irni-olvasni tudást, mint leg
főbb cenzust biztosítja a 144-ik sza
kasz.

Amit Andrássy a pluralitásban 
megkoncipiált, az lehetetlenné teszi, 

nemcsak hosszú, liánom örök időre, 
hogy a választók számát a magyar
ság rovására szaporítsa, mert ha 
maga Andrássy is az irni-olvasáshoz 
köti a választójogot, de a pluralitás
ban gondoskodik arról, hogy ha a 
nemzetiséget izgatók neki is fekiisz- 
nek, hogy a mai analfabétákat irni 
olvasni megtanítsák, mindezen eről
ködésekkel nem nyomhatják le azt 
a fölényt, melyet a magyar elem 
hasonló verseny által a pluralitásban 
meg tud magának szerezni. írni, ol
vasni mindenki megtanulhat néhány 
év alatt, de azokat a feltételeket, 
melyek a pluralitáshoz vannak kötve, 
egy-két év alatt meg nem szerez
heti. A magyarság előtt tehát nyitva 
marad az ut, hogy a versenyt meg. 
állja és e versenyben győztes ma
radjon.

Ha a javaslatot és annak intéz
kedéseit figyelmesen végig olvassuk, 
tisztán áll előttünk az az indok, 
amely Andrássyt arra vezette, hogy 
a magyarság supremációját csak a 
pluralitás által látja biztosan meg
védettnek. A pluralitás mindenkinek 
hozzáférhető és ezért demokratikus. 
Nincs olyan nemzetiségi polgár, nincs 
olyan szociáldemokrata, munkás, aki 
szorgalmával, munkájával a plurali
tást meg ne szerezhetné. Tehát And
rássy javaslata senkit ki nem zár 
azokból a jogokból, melyeket a ma
gyarság érdekében konstruál, osak 
szabad versenyre hívja fel őket.

Ma tehát a helyzet úgy áll, hegy 
egy oly választási rendszerből, amely 
a különböző aránytalan cenzusnál 
fogva egész Európában a legszű
kebb körű volt, megtörténik az át
menet az általános szavazati jogra 
olyanformán, hogy minden állam
polgár, aki 24 évet betöltött, bírni 
fog szavazati joggal. És ennek da- 
oára az átmenet nem a sötétbe vala 
ugrás, nem a magyar nemzeti állam 
alapjának megrenditése, hanem egy 
olyan jogfelosztás, melylyel minden 
állampolgár belép az alkotmány 

sáncai közé, de oly jogosztás kere
tében, amelyben az állam vezetésére 
elő nem készített, tanulatlan s az 
állam nemzeti jellege ellen feluszi- 
tott tömegek nem robbanthatják fel 
azt az állami erőt, melyben ők is 
védelmet, biztonságot, szabadságot 
és fejlődési keretet találnak.

Úgy tudjuk, hogy a választási 
reformot még ebben az évben tár
gyalni fogja a képviselőház. Több 
ízben hangoztatta Andrássy, hogy 
azon alapelvek érintése nélkül, me
lyek az intelligencia uralmát bizto
sítják, minden módosításhoz és cél
szerű változtatáshoz szívesen hozzá
járul. A képviselőház külön bizott
ságot választott a javaslat megbirá- 
lására és ebben a bizottságban 
kifognak forrni azok az eszmék, 
melyek esetleges módosításokat és 
változtatásokat fognak kívánni a 
törvényjavaslaton. A kritika szabad
sága tehát nincs elzárva. A kor
mány nem zárkózik el az elöl, hogy 
a javaslat, mely a nemzeti állam 
szempontjából fényes megoldás, még 
jobbá legyen.

Baloghy Ernő — a 31-es 
előkészítő bizottságban. A vá- 

i íasztási reform lörvőnyj ívuslnta egv 31 
! tagú előkészítő bizottsághoz utaltatott.

Elén bízott-ágba a báosmegyei képviselők 
közül Baloghy Ernő választatott be. Ba. 
loghy Ernő a plurális választásnak a híve.

A zombori I. önsegélyző szö
vetkezet.

Utóbbi időben ezen három évtized 
óta fennálló pénzintézet iránt a részvé
nyesek közt a bizalom némileg megcsap
pant. Noha Bittermann Nándor iaazgató 
kiválása alkalmával az igazgatóság és fel
ügyelő bizottság a legnagyobb szigorral 
megvizsgálta az intézet vagyonleltárát, 
pénztárát, magán váltóit, kötvényeit, és 
mindent teljesen rendben talált.

Folyó hó 8-án rendkívüli közgyűlést 
i tartott az intézet, melyen jelentést telt - 
1 igazgatóság az ügyek állásáró’ 
I bejelentette az aligazga
| Bittermann Nándor lei 
I gatói tisztségről; a ti 
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még az igazgatói állíts betöltése és a zá
logintézet megszül) totósé.

Miután megállapittatott, begy « rend
kívüli közgyűlés határozatképes, Késmárky 
Béla aligazgató megnyitotta a közgyűlést, 
közgyűlési elnöknek Dr. Frank Mihályt 
ajánlván, ki egyhangúlag lett megválasztva.

A közgyűlési elnök megállapította a 
napirendet, minek után Dr. Gál István az 
intézel jogtanácsosa ajánlatára a közgyű
lés egyhangúlag választotta igazgatónak 
Ké-márky Bélát és aligazgatónak Brauner 
Adolfot. A zálogintézetut pedig beszüntette.

Teliát. uj kezekbe korült. az intézet 
vezetése. Késmárky Béla személyisége 
•lég garanciát nyújt arra, hogy ezen régi 
intézet, az I. zombori önsegélyző szövet
kezet áldásos működését mi sem zavarja.

Közönségünk pedig teljes bizalommal 
lehet most már az intézet iránt, amit uzzal 
is dokumentálhat, hogy az 1909-ik évi .uj 
ciklusra még számosabban jelentkezzenek 

-a részjegyzések, mint eddig.

A cselédkérdés megoldása.
Zombor, november 14.

Mig mi zomboriak azon vesződünk, 
hog\ a gordiusi csomót kibogozzuk s a verej
téke* munkába körmünk is beletörik, addig 
Kaposvár főkapitánya egy erőteljes vágás
sal ketté szeli a csomói s minden anként, 
bankét kikerülésével megoldotta a cseléd
kérdést. Az amit mi akarunk : hatósági cse- 
lédközvelitő, cselédotthon, patronázs, mind 
igen üdvös eszkösök a cseUd kérdés sikeres 
megoldására, de hosszadalmasak, amit a 
kaposvári főkapitány tett, az rövid és azon
nal ható erejű orvosság. Egy ciapásra 
tetei lehetetlenné a közvetítők azon régi 
jó szokását, hogy a maguk szólította cse
lédet pár hét múlva helyéről kiugratják s 
uj helyet szereznek neki ónak azért, hogy 
a sápot jobbról is halról is bezsebelhessék, 
Viszont a cselédokot is meggátolja abban, 
hogy nyakra-főre helyet változtasson csak 
azért, mert régi helyén több a vixelni való 
pad ó, vagy nem tűri meg a nagysága, 
hogy a führer unoka testvér állandóan * 
konyhán tartózkodjék.

Szinte látjuk a kíváncsiságot az w 
Borokat olvasó hölgyek arcán, hogy mi 
lehet az a c-odaszer, mellyel a cselédmizc- 
riákat ilyen pompásan lehet megorvosolni.

Nem valami titkos arkanum biz az, 
csak egy rövid rendelet,

Amely cseléd egy év alatt ötször vál
toztat helyet, az nem maradhat tovább a 
városban, nem szegődhetik el cselédnek, 
hanem népen hazatoloncolják fatornyos 
falujába.

Ily módon az aljas néptől szépszerével 
és végérvényesen megszabadulnak a házi
asszonyok. De van ennek a rendeletnek 
másik rejtett bunkója is, amely a közvetítők 
hátán veri el a port. A közvetítő ugyan

Hu jót, kellemeset és 

kristálytisztát akarunk 

inni, úgy wakis -----
Hindit friss töltés kap- 
kelé és rendelhelő >z

megkapná az ötszörös boly változtatáséit az 
ötszöri közvolitési diját, de ötödszörre le is | 
mondhatna arról a cselédről, mert azt ugyan 
nem közvolilhetné többel

Viszont a cséledilgy vezető tisztviselő
jénél minden csalódnék a nacionáléja 
im-llelt nyilván van tartva a közvtitő is 
Ebből pedig szépen kililnik, bog} a közvetítő 
hányszor állította helyre u hiuvt, illetve, 
hányszor nyúzta le a közvetítési dijat a 
bőréből. Az ilyen közvetítők aztán hamaro
san arra ébrednének, hogy iparengedélyük
kel bálorságos ,n begyújthatnak, nmrl az 
iparűzéstől a rendőr-ég megfosztotta.

Addig is, mig a hatósági közvetítő, 
csalódott bon váro uakban létesül, ajánljuk 
a kaposvári főkapitány módszeréi a rend
őrség figyelmébe és egyúttal a háziasszo
nyok nevében k éljük, hogy a hasonló 
rendeletet minél előbb kiadni szíveskedjék.

Meglátjuk mindannyian, hogy ennek 
a rendeletnek jó hasznát veszik nemcsak 
a háziasszonyok, nemcsak a tisztességes 
közvetítők, de legfőkép a jóravaló cselé
dek, kiknek nem a bakán, meg a kimenőn, 
hanem azon jár az eszük, hogy becsület
tel végezzék dolgukat annál a családnál, 
mely körébe fogadta

Mert tessék elhinni, nem pusztultak 
még ki a jó cselédek, de a jó gazdák sem I

Hírek.
* Szakfelügyelői megbízatás. 

A vallás- és köz.oklatá'tlirx i miniszter Tor- 
dai Imre szegedi állami felső ipariskolai 
igazgatói a Bács-Bodrogvármegvei iparűz
és kereskedő tanonciskoláknál a szakfel
ügyelői teendők (4látá*-ával mi gbizta.

* Kölcsönös áthelyezés. Az 
igazságilgyminiszler Seszlár Samu bácsal 
mási éa Csekonics Ferenc kapuvári járás
bírósági Írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

* Szabad Lyoeum, Ma vasárnap, 
1908. november hó 16 én délután 5 óra
kor a városháza dísztermében Závodszky 
Levente dr. főgimuáziumi tanár tart előa
dást. — Az előadás tárgya: Az 1825 or 
.•zággyülés és előzményei. Az előadás in
gyenes és mindenkinek szól. Jegyeket nem 
ad ki az egyesület.

♦ Gonoszság-e vagy őrültség? 
Már egy Ízben figyelmeztettük a rendőr
séget, hogy váro-unkban egv ; llatember 
űzi állat ias hajlamait Most ismételve figyel
meztetjük a hatóságot ennek az állatem
bernek iizelmeire, melyek immár a leány
kákra rémesek kezdenek lenni. Nevezett 
— mint értesülünk középkorú cigányem
ber — állandóan felgombolt nadrággal 
járkál és ha egy-két magányosan haladó 
kisebb-nagyobb leánykát lát, széjjel veti 
hosszú kabátját, aljas kézmozdulattal és 
megszólítással rémíti meg ezeket. — Ez 
az egyén a Zarándok-utca, Sándor Béla- 
utca, a körútra vetette ki hálóját, — ahol 
gyakrabban lehet őt látni. A leányok 
eddig rcsteltek szólni hozzátartozóiknak ; 
mig most alig mernek ax utcára menni.

BÁCSKA GYÖNGYE savanyúvizet igyunk, mert m 
jó, kellemes, tiszta és ölesé i». 
Kis üveg 5 krajcár nagy üv«c 
8 krajcár, nagyobb meyrna- 

delésnél 4 és 7 krajéár.

Angyal 8.yősrysxertárban —.

* A téli kikötők. I) irányi földmi- 
valésllgyi miniszter összeállilot.ta az érde
keltek részére u téli kikötők és immhi- 
lyek befogadó képességére vonatkozó ada
tokat Ezeknek niiuket közelebbről érintő 
részei a következük 1 A szekszárdi menhe- 
lyei) 100 gőzös és 400 hajó talál elhe
lyezési. A baja rugovioaibun 120 hajó és 
40 malom fér el. A barnokaiban 107 
uszály, melyek közül ol terhelt lehet, 
vagyis 31 kerekes gőzös és 50 darab üres 
uszály A zimoiiyiban 800 hajó, a panoso- 
Vuibaii 100 óbao,Ifiben több száz hajó, az 
efzéliilnm 40 teljes rakományu u zály vagy 
gőf.liujó találhat menedéket. A barcsi ki
kötőben 60 darab gőzös talál helyi t.

* Védekezés az ebvész ellen. 
A földmivelésiigyi miniszter egy leiratában 
arról értesíti a törvényhatóságokat, hogy az 
ebveszettség elleni védekezésre vonatkozó
lag uj rendelet lépett életbe. E szerint 
veszettség idején a zárlat ezután az eddigi 
45 nap helyett 90 nap lesz. A zárttörő 
és szájkosár nélküli kutyákul a gyeptnes- 
tor 90 napig tartja megfigyelés alatt, még 
pedig a kutya tulajdonosának költségén. 
A kutya állal megmert embert az eddigi 
8 nap helyett 21 napig tarlják tnegfigye-

i lés alatt. Ha a kutya egy másik kutyát 
mart meg, a inegliarapolt kutya 90 napig, 
a maró kutya pedig 8 napig tartandó 

■ szoros megfigyelés alatt.
* Mit árusíthat a divatárusnő. 

Ez a probléma nemcsak a divatárusnőket, 
hanem az iparhatóságokat is igen érdekli,

I úgy, hogy most a kereskedelmi miniszter
nek kellett eldönteni. A döntés a masa, 
módokra 0>ak részben kedvező, mert az 
1908. október 16-án kelt határozat ki. 
mondja, hogy a divatárusnő csak azokig 

. a kellékeket "árusíthatja, amelyeket a kö_ 
: zönség a női kalapokkal együtt viselő, 

szokott. Mást árusítani u masamódilzletek- 
' ben tilos, szigorúan tilos.

* Szerkesztő -• városi föle- 
véltárnok. Mint értesülünk, Braun Hen
riit a BáC'kai Hírlap felelős szerkesztője, 
legközelebb Szabadka város főlevéltárnoki 
állását fogja elnyerni. Braun a vizsga leté
tele végett most kél heti tartózkodásra 
Budapestre utazott. A lap szerkesztőségé
ben ezért változás nem fog történi, mert 
Braun továbbra is a lap felelős szerkesz
tője lóg maradni.

- Azentai munkásgimnázium. 
Zeniéről jelenük: A napokban nyitották 
meg Zenián iinm piesen nagy közönség 
jelenlétében a zenl.ai munkásgimnáziumot. 
A beiratkozott hallgatók száma 100, a kiket 
3 tagból álló tanár testület, oktat két OsO 
poitban. Az oktatás díjmentes. A lanfo- 
lyam hat hónapig tart. A költségek fede
zésére városi é- megyei támogatást kérnek. 
A gimnázium elnöke Szűcs Lajos fogimn. 
igazgató, igazgatója Veres Aipád lógimn. 
tanár.

* Lehet-a nő anyakőnyvve- 
zatő helyettes 1 Egy előfordult es»t 
alkalmából az a kérdés merült föl, hogy 
lehet-e nö aiiyakönyvvezető-helyettes, -» 
községi jegyzőnek négy polgári osztályt 
végzett leánya! Az anyakönyvi felügye
lőség kijelentette a hozeá intézett kérdésre, 
hogy ebben nem lát semmi akadályt, mert 
ha a törvényhozás a nőket ki akarta volna 
zárni, ezt ki is mondotta volna a törvény
ben Különben is van már erre példa Esz-
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uríom vármegyében, ahol van egy nő- 
myaliliny vveíelS-hi'lyetteB.

* Asztalos mesterek figyel- 
mébe. A zomboii kenheti muukásbizto- 
jjtó pénztár igsígat.ésága egy irat.-z»l<rény 
málliliisárn órl. jté t hirdet feltételek a 
pénztárnál a hivatalos órák alatt megtud 
halók.

* A tudővész áldozatai. A bel- 
Ugymiiiisstet legújabb jeleiité.M> szerint a 
magyar birodalomban f é. májú, havalmn 
gümökórban elhalt 7668 egvóm E stim
ben B.-Bodrog vármegye 241, Zombor 16, 
Szabadka 53, Újvidék 15 és Baja 10 ha
lottal szerep. I.

* A Zenta Vidéki Halászati 
Társulat •■Indít'égéről Tallián Béla, volt 
földniivelésiigyi miniszter lemondott, azzal 
indokolva lemoi-dásal, bogy Helmbeiger 
igazgató semmiféle intézkedésére nem fö
lült, s a közgyűlést nem hívta egybe. A 
közgyűlés < gybehivá&áru most Zenta pol
gármesterét kéri föl.

* Megszűnt lépfene. A bác-to- 
polyai járási főszolgabiró.-mg átiratban ér
temtől te rendőrkapitányságunkat, hogy az 
•tt eddig uralkodott lépfene járvány meg
szűnt.

* Napidijas kerestetik a zombori 
kér. betegsegéiyző pénztárához napi 3 
korona díjazással, azonnali be'épésre.

* Vörheny Újvidéken. Az újvi
déki elemi iskolákat a« ott uralkodó vör
heny járvány miatt bezárták meghatáro
zatlan időre.

A lolu brázaysósb^szesz 
FOGKRÉM és5ZÁJVIZ *.

Vá aszlás Bajmokon. Sz.ei 
dán volt Bajmokon u közrégi kópvi-r ő- 
teslil’el laujjinak megújítása. A képri-o 
lőtestilletnak rendis tagjai letl.uk: Kircli.il- 
Muyír György, Kollár Mihály, Basics Gá
bor, Berger Mihály, Czindul János, Krizsáu 
Antal, idb. Mayer György, Bún József, 
Romoda Mihály és Beslici Márk. Póttagok : 
Scláffvr Jakab, Welz-leiu Antal, Vujuv:c» 
Antal, Hajnal Pál és Mándics Máté.

* öngyilkosság Újvidékről írják, 
hogy ott kedd délután egy órakor, Popo- 
viczki János, kere.-kedőaegéd, agyonlőtte 
magát a lakásán. A rzerenosétlün 6.,túl 
ember Miroszavly.vics Testvérek üzletében 
volt alkalmazva, öngyilkosságának oka 
ismeretlen.

Budapesti Szivattyú és Gépgyár r.-t. 
bácsmegyei képviselőié
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IW Mintaraklár 

AntsziYattyukbaű és tíízifecskendökben.
Hassal j^yártmduy.

)( A budapa.fi Bonbonniéro.
Az idei színházi szezon — már csak a 
nagy konkurrenoia miatt in — rendkívül
mozgalmasnak igéikeaik. De nem csak a 
■smliáaak vetélkednek egymással, hanem 
verseng a sok oabaret, orfeum is, hogy

Zombor és Vidéke
minél több rzórukozásl. és gyönyört nyújt
son a publikumnak. És a közönségben 
soha nem volt a mulatozási kedv oly nagy 
mint most. Az intimebb ós ennélfogva 
szórakozásra alkalmasabb mulatóhelyek 
közt első helyen áll a budapesti Teréz- 
köruli Kabaréi Bonbonniére, amelynek ki
tűnő iió é.i művészgárdájával egyik sem 
veheti lel >i ver < nyt. Mig a többi kabarel- 
szinpadon havonként változik >t műsor __
a Bonl/Oimiéihun hetenként uj program- 
mot adnak. Állandóan 3—4 aktuális szín
padi tréfa, 2—3 kis bohózat és 25 — 30 
chan.on van mű-oron. Válogatott szám 
valamennyi. Ez idő szeiint egy operett- 
patódiál adnak szenzációs sikerrel. A há- 
ronnzemélyes ágy " címén A modern ope
rett gyártást kifiguráz-) újdonság tele van

i szeblmol-szebb melódiával. „A su-zter inas 
I dala" és „A pesti policáj" című képlet 
i nep.zeiű.-égu már az utcára is kivitte. 

Turchány i Olga, Nyóray Ant • I, Vörös ];i 
Kökény Ilona, Virágh Jenő, Antal Erzsi, 
Boross Géza, Kabók slb. jeleskednek ma
gánszámaikkal és a darabokban. Dr. Sza- 
lay József igazgató, conferenoier esléről- 
estére frenetikus hatást éréi saját szerze
ményű szatirikus verseivel és pompás 
ötleteivel. A közönség ki mm fogy a 
nevetni valóim', É< ez a Bonbonniére leg
nagyobb erőssége, mert sehol annyi mó
kát nem találnak fel egy e>t> , mii.l itt; 
már pedig az ilyen helyln-z ugy a főváro*, 
mint a vidéki közönség I ű szokott lenni. 
Aminthogy az isi

S-
Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle 
Emulsiol és kíméljétek meg álmatlan éjsza
kától. A fogak minden fájdalom és bélbaj 
nélkül

i
80 O I T . 
iuó<l . ■. • 
j !zyó -

1 újnak elő, fehérek, erősek és egye
nesek lesznek.

A gyermek szereli a 

SCOTT-féle Emulsiot 
készségi sen fogja azt szedni.

A • mé-zlés1. ha meg van zavarva, 
mi i<;« : k<n helyre állítja és elő

mozdítja.

L" Hfirli Üteg áta 2 K. 50 illít. 

lopható minden gyógyírban.

)( Minden anya • rdeklődik a „Scott- 
féle E i ulsió" ii a. i. mi- y lapunk hasábjain 
mot -mks/or . Ez egy hires CsU-
kamájol.ij készítmény, melyet gyermekek 
előszeretettel v -zm-k bo és mely nekik 
minden eH-tli-u, mt-l. ben eddig közönsé
ges c ukanidjn ;>j-it használtak, gyors és 
biztos segélyt nyújt Kapható minden 
gyógyszert-nbi n

rr-:jf^lf2^r=3Í^)r=Jr=-)r^)rS) 

„IDEÁI/- pörkii'ili.ivé a legjobb.
He;

)( Megbízható gyógykezelés, 
Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik 
ét vágy hiány bau, felfuvódá^ban, gyomor- 
göt Csők ben és rendet len székelésben szen
vednek, a „Moll-féle seidlilz-por" haszná
lata állal rövid idő múlva visszanyerik 
egészségüket. Egy doboz ára 2 korona, 
Szétküldés naponta utánvétellel M oll A 
gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által 
Bécs, I. Tuchlaubén V. Vidéki gyógyszer
tárakban határozottan Moll-féle készítmény 

kérendő az ő gyári jelvényével és aláírá
sával.

)( „Én szolgálok” a fiilirala ni 
ismert apáoavédőjegynek, a mely Thierry 

gyógyszerész számára értéktelen után
zatok tllen vall) védelem céljából törvé
nyesen védve van. „Eh bizon\ára a 
szenvedő emberiség javát szolgálom" 
dicsekedhetik joggal ti I*»• • i'/tló, mert 
betegség ett (én c fiád c Thn iry A. 
gyógyszeré-z balzsama é. c.-ntiloiium- 
kenőcse, a melynek gyógyító erejét az 
Összes orvosi tekintélyek elismerik és a 
mely valóban bázigyógyszerlárt pótol. 
Sok ezer köszönőnbizonvi'ja világhírét, 
az összes hiizisz. rek e legjobbjainak, a 
melyek kaphatók e helyen : Thierry A 
védőmig) i.i gyiígyszeilái.) Pregrada, Ro- 
hic< mellett.

1’ hs Okozás

i
* Jegyzői lak építése. Kucora 

község elöljárósága a községi jegyzői lak 
építési munkáira, melynek terveit Scbmoll 
Lenhardt ké.-zitetle, 18 l',0 kor. 52 fillér 
előirányzattal m hó 105-én tartotta a ver
senytárgyalást. Ajánlatot tettek ; Hermáim 
Miklós épilőmeslei (Torzsa) 17.800 k, Eng 
János építőmé tar (Torzsa) 18005 82 k, 
Kuioz Károly építőmester (Ujverbász) 
18417 99 k, Lotz Angrás építőmester (Over- 
bá-z) 18155 94 k, Gi ier Henrik építőmester 
(Ujverbá-z) 17538 27 k, Schmoll Lenhardt 
építőmester (Torzsa) 17781.76 k és Gabii- 
nyi János épitőmesiei (Petróc) 20027 68 k 
árrallal. Elfgadták Scbmoll Leilhardt épilő- 
mester ajánlatai 17781.70 k árral, melyet 
az alispátii hivatalhoz terjesztettek fel jóvá 
hagyás végett.

Levél a szerkesztőhöz.

i

Tekintetes Szerkesztő Ui !

Nagyrabi-csiilt lapjának legutóbbi zá- 
mában a Zombori Katii. Legény . gy. sülét 
pápai ünnepélye alkalmából c-éké \ sze
mélyemet illetőleg egy oly megjegyzés 
látott napvilágot, melyet szó nélkül hagyni 
nem lehet. — A lap munkatársa c ódája, 
hogy a Szabadkán megjelenő „Bácskai 
Napló" illeni tudósítója nem vett tudomást 
Buday Gerőnek áldásos működéséről."

Hogy mit célzott O. L. e megjegy
zésével, nem tudom. Annyi azonban kiér- 
zik belőle, mintha én a „Bácskai Napló"- 
ban Buday dicsériádáját mellőzvén, nem 
ismerném vagy nem akarnám ismerni az 
’ó nagy érdemeit a legényegyesületi szék
ház s a tagok szellemi vezetése (törül.

Meg Ivhet győződve a tisztelt cikkíró 
ur, hogy nagyon is ismerem és mindenütt 
nyíltan el is ismerem aaokat. Hogy pedig 
a pápai jubileumról szóló tudósításomban 
Buday Gerőt külön ki nem emeltem s a 
lélekemelő ünnepély rendezése körül ér
demeit külön meg nem dicsértem, annak 
indokait a következőkben adom:

1. Mindenki tudja, hogy a zombori 
Kath. Legényegyesület elnöke Buday Gerő 
s hogy az ugy anyagilag, mint szellemi-

perez alatt

• száradó -
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lég ez S vezetése alatt, éli. Ha tehát a 
legényegyestilethen valami sikeres dolog 
történik, úgy annak dicsősége mindig az 
elnök személyére hárul és őzért fölösleges 
az elnök érdemeit esetről-eselre külön 

kiemelni.
8. Bocsánat a kifejezésért, de én az 

ilyen dolgoknál azt az elvet vallom, hogy 
komoly lapnak iires személyi kultuszt űz
nie nem szabad, ami szerintem ez esetben 
megtörtént volna. Ne tessék azonban fél
reérteni : ez az ón egyéni v é I e m ő- 
n y e in. Önöket bizonyára más nemesebb 
indokok vezérelhették Buday érdemeinek 
méltatásában, mely indokoknak tisztelet
ben tartását magam is kötelességemnek 
ismerem.

Remélem, hogy ezek után már 0. L. 
többé már nem fog azon csodálkozni, ha 
legéuyegyesllleti referádáimban Buday Ge
rti személyének magasztalásától ezentúl is 
tartózkodni fogok.

Levelem szives közlését tisztelettel 
kérve maradtam a tek. Szerkesztő urnák

Zombor, 1808. november 13-án

tisztelő Ilivé :

Jlész fi r o s Bél a 
káplán,

a „Bácskai Napló" zombori tudósítója.

•

Kész Örömmé' közöltük e porokat, 
mert sohasem zárkóztunk el a helyreiga
zítások elöl. Azonban néhány megjegyezni 
valónk nekünk is van.

1. A kérdéses cikkben senkinek a sze
mélyéről nem volt szó, hanem a „Bác kai 
Napló" tudósitójáról, ergo Mészáros ur 
azt bátran szó nélkül hagyhatta volna.

2. Hogy mi érzik ki a cikkből és mi 
nem, azért kár a szót szaporítani. Abból 
a néhány sorból, amelyben név nem is 
volt említve, ennyi mindenfélét csak az 
olvashatott, ki, ki azt is el tudja olvasni, 
ami le sincs iiva. Mészáros ur ugylátszik 
találva érezte magát anélkül, hogy mi ta
lálni akartunk volna.

3. Személyes véleményét illetőleg nem 
vitázunk, csak azt jegyezzük meg, hogy 
lapunk nem szokott személyes kultuszt 
űzni, még kevésbbé üres személyi kultuszt. 
Mi elismerjük Buday Gerő érdemeit é.s 
minden alkalommal méltatjuk is, mert 
Buday Gerő már akkor is dolgozott a 
város és iparos osztály érdekében, mikor 
ön még a porban játszott

4. Reménye pedig teljesülni fog, ez
után nem csodálkozunk és m in fogunk 
csodálkozni azon sem, ha Buday Gerő 
személyét illetőleg bármi megtámadtatások 
kerülnének a nyilvánosság elé, mert Mé
száros ur ne feledje, hogy a sajtó részéről 
az elhallgatás egyenlő a rosszalással.

Szói készt őség.

Színház.
Műsor.

Vasárnap, 15-én; Délután ,.Vén bakan- 
moi ór fia a huszár*, népszínmű.

Este ,Szerencse fia”, komédia. Újdonság 
Hétfőn, 16-án: .Dollárkirálynő*, operett*. 
Ke ddon, 17-én: UA nagymama" operetté 

Újdonság.

Zombor és Vidéke

Bolond.
Kedden a „Bo’ond" került színre 

Zomborban X-edszer. A bolond próbáján 
törtónt. Két színész beszélget.

Te — kérdi az egyik, aki még nem 
tudta, hogy a direktor játsza a cimszeie- 
pet — ki lesz a bolond ?

Aki az előadást megnézi — felelt a 
másik és sietve eltávozott.

Polgár a 3 i'. fo!vonásban, szokása 
ellenére, kisüt gyeuge volt, Az előadás 
különben jó vo't. Kaposi (Biinbilla) nagyon 
szépen énekelt.

Le a férfiakkal.
Szerdán „Le a férfiakkal" című éne

kes bohózat bemutatój i volt. Bár ne lett 
volna, kár a városligetből hozni a dara
bokat. Inkábbb semmit, mint ilyet, mert 
ha mégegyszer ilyen darab kerül színre 
kénytelen leszek azt kiáltani : Le a szil) 
ügyi bizottsággal, le a direktorral ! A da
rab kritikáját ezen után azt hiszem síive- 
sen elengedi mindenki. Kár volna a nyom
da festékért.

A gyermek.
Osötötörtökön „A gyermek" ment itt 

először. Annyi halszerenose és oly sok 
viszály után végre egy élvezhető darab. 
Az előadásról ez alkalommal csak jót mond
hatunk. Góion (Podák) Virányi (György) 
és kisebb szerepben Remete tökéletes és 
művészi alakítást nyújtottak.

Andai Károly (Dr Gallvitz) gyönge 
volt, neki még sokat kell tanulni. Fehér 
Laura (Ujlakiné) szintén nem tudott a 
közepes fölé emelkedői. Haraszti (Leontin) 
ügyesen játszott, bár e hálás szerepből 
még többet is ki lehetett volna hozni.

A vándorlegény.
Pénteken „A vándorlegény" került 

| színre Remetével a címszerepben. Érthe
tetlen, hogy miért vállalkozik Remete min
den szerepre, mely nem tartozik szerep
körébe, úgyszólván minden este játszik, 
de még eddig alig láttunk neki való sze
repben. Igazán nem méltányos oly erőt 
mint Remete folytonosan kisegítő szerepek
kel fárasztani és a komoly munkától el
vonni. Kaposi Józsa (Oculi) nagyon szépen 
énekelt de a játszásával még mindig nem 
tudónk megbarátkozni.

Ma este volt szerencsénk Barna An 
dorhoz a társulat tenoristájához, ki kelle
mes megjelenésű, csinos ember, hangja is 
van, de tegnap ugylátszik nem volt dispo- 
nálva, mert a magasabb régiókban már 
nem bírta hanggal, amit hajlandók vagyunk 
betég-ége következményeinek tekinteni.

Nem hagyhatom szó nélkül a 3. fel
ver á- kezdetét, amely mindenképei) sze
re:'.-é; volt. Bevonult a kar, áll, de 

-'lí. közben 8—4 szer le-föl csa- 
Ti- tt i • . anyt, inig végre rászánják 
"ig-ri arra, hogy énekeljenek, ilyen 

zavaroknak nem szabadna előfordulni, 
mert ez mindig rendezés rovására megy.

Meg kell iónom Remetét és Kaposi 
Józsiit a reggelizésért. Ezt a különben 
végtelenül bájos jelenést, meg neiu enge
dett Ízléstelen túlzásokkal, úgy elrontották, 
hogy ez a jelenet még sohasem szokott 
hatás nélkül maradni, most visszatetszést 
szüli. M. J.

Szinügyi bizottság. 
Direktor. 
Kritikus.

Bocsánat uraim ha alkalmatlankodom, 
de csak néhány pillanatig akarom igénybe 
venni idejüket. Néhány kérdésem volna.

Tudják-e önök mit tesz az vidéken kri
tikusnak lenni ?

A képtelenségre vállalkozni. Vagyis, 
hogy magyarul beszéljek szamárnak lenni. 
(Bocsánatot kérek kollegáimtól, ez erősebb 
kifejezésért, csak magamra nézve ismerem 
el föltétlenül kötelezőnek,)

Mert a vidéki kritikust lekicsinylik és 
kinevetik, ha komoly arccal kritizál, mert 
akkor nagyképösködik.

11a pedig néhány szóval emlékszik csak 
meg az előadásról akkor, természetesen azt 
mondják róla : „nem irhát többet, mert nem 
éri hozzá".

Ha véletlenül egy színésznői meg talál 
dicsérni, akkor „jó madár" lesz belőle, aki 
Így akar célhoz jutni.

Szóval bármit és bárhogyan lesz is, a 
díszes jelző el nem marad.

De most azt kérdem, ludják-e önök ml 
a szinügyi bizottság?

Megmondom. A szinügyi bizottság gyűlés 
alakjában testet öltőit müértelem.

Mert mit csinál a szinügyi bizottság? 
Gyülésezik. Akarom mondani, a szinügyi 
bizottság logadja el, illetve veti vissza a szín
társulat tagjait ; jóváhagyja, illetve kifogásolja 
a műsort stb. Szóval a szinügyi bizotlság a 
hálálom és a tudál.

Ám jó 1 most lássuk mit tesz a szinügyi 
bizotlság ?

Semmit 1 Akarom mondani előadalja 
„Grelchcnt" és elöadatjr „Le a férfiakkal". 
Az első telve frivolilásokkal, a másik egye
nes támadás a jó Ízlés ellen. Igen, ezt leszi 
a szinügyi bizottság és a darab előadása 
ulán kit szidnak F A kritikusi, aki lűri, hogy 
ilyesmi is megtörténhetik.

Uraim I Nem a magam érdekében be
szélek. Engem annyit szidnak, hogy egygyel 
több vagy kevesebb, már igazán nem vál
toztál a dolgon. Csak arra akarok rámulatni, 
hogy nálunk nem a kritikus a szamár, vagy 
legalább is nem olyan nagy szamár, mint 
sokan gondolják, hanem hogy Ja szinügyi 
bizottság nálunk laikusok gyülekezete. És 

I arra akarok még rámutatni, hogy elvégre is 
míllánytalan dolog, hogy az önök hibáiért 
bennünket szidjanak.

Gondoskodjanak önök minden tekintet
ben művészi színvonalon álló társulatról, 

Porosz és hazai szalon szenet, kokszot és vágott fát jutányos árban
W waggonrakományban ajánl és helyben házhoz szállít "WS
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gondolkodjanak arról, hogy az idény újdon
ságai még évben és nem a következő 
évben adassanak elő, és ne feledkezzenek 
meg arról, hogy az egész idényben 70-80 
előadási ól lehel csak szó és ne engedjék, 
hogy a 70—80 darab közt a két előbb em
líteti darab, a „Bolond" és más ilyenek is 
helyet foglalhassanak.

Mi hiába berzenkedünk, minél jobban 
kiabálunk, annál nevetségesebbek leszünk. 
Ez az önök dolga uraim és ha hibázlak, 
tessék azt beismerni és nem a kritikust le- 
szamarazlalni. Me t elvégre nekem nincs 
kifogásom „Grelchen" ellen, én megnéztem 
azelőtt is és alkalom adtán ismét megfogom 
nézni, ha én dalol ember létemre az erköl
csökre hivatkozom utólag ez csak nevelsé- 
ges lehel, inig önök a darabol előzőleg be
tilthatták volna.

De ne feledkezzünk meg a direktorról 
sem. Nem tudjuk megérteni miért Iái lógatja 
raktáron lévő újdonságait és mért traktál 
bennünket régi dolgokkal.

Bocsánat uraim e fölbuzdulásérl, de 
szükségesnek tartól tam ezeket elmondani, 
hogy a közönség is tudja, mi az oka, hogy 
színházi tudósításaim oly rövidek. Nem le
hel kritizálni, ha nincs mit kritizálni.

Zárom soraimat azzal, hogyha bennün
ket szidnak uraim az önöknek szól.

Dr. M. J.

A legjobb kulyakaliies volt és marad a 

FATTINGER féle KUTYA KALÁCS, 
mely az összes efujta tápszerek közül a l-g,obb össze* 
tételű és tápe.ejü. — f 0 kg. 23.— K., & kg. bérment- 
ve 8 20 K. FATTINGEIl.féle PUPPY.BISQUIT 
kölyök*kutyák részére. 50 kg. 26.— K., 5 kg. bér* 

ment e 3.50 K. — Árjegyzéket bérmentve küld 
lattinger’s Patent liundekuchen* und Geflllgel* 
------- — Futt er-Fabrlk, Wiener-Neustadt. ■■■■■ 
230-nél tb’bb elsödlj. — A Faltinger*féle tápszer

■ ■1 állatorvos ellenőrzés mellett készül. ——

Közgazdaság.
A „Heriues" Magyar Általános Váltótlrlot 
rAssvénytársaság, Budapest, heti jelen
tése a főasdcforgalomról 6s a pénzpiacról.

Budapest, 1908. november 19-én.

Az elmúlt hét folyamán az összes 
európai tőzsdéken nagy fellendülés volt 
észlelhető. — A német francia casablanoai 
bonyodalmak elsimítása, valamint a kancol* 
lár-válság megszűnése nagyban hozzájá
rultak a tőzsdék hangulatának irányításá
hoz. — A belpolitikai vizonyoknak nyu- 
godtabb megítélése, valamint a termésre 
kedvezőbb időjárás szintén jótékony hatás*

sál vcltak az irányzat szilárdulására. __
A külföldi tőzsdék hatása alatt a budapesti 
értéktőzsdén is majdnem az összes értékek 
árfolyamában javulás volt észlelhető. — 
Ezek közt a budapesti közüli vaspálya 
részvényei állottak előtérben, mely rész
vényekben állítólag külföldi kezek részére 
nagyobbmérvü vásárlások történtek, mivel 
kaposolalbau a részvények árfolyama 590 ig 
emelkedett. — Feltűnő árfolyamjavulást 
tüntetnek fel a városi villamos vasút rész
vényei is, melyek cur usa 273 ig emel
kedett.

Élénk kereslet mulat közölt, bankrész
vényekben is, melyek közül a magyar le 
számitoló és pénzváltóbank, valamint a 
magyar jelzáloghitel bank részvényei né
hány koronás áremelkedést tüntetnek fel. 
— A berlini és bécsi tőzsdének ollanyhu- 
fásának. a szerb viszonyok bizonytalansá
gának, valamint annak a Ilire, hogy Au-t- 
riában hivatanok - minisleriumot fognak 
kinevezni, a mai napon az árfolyamok mér
sékelt csökkenését eredményezte.

A hói nevezetesebb árfolyamvá'loz.á.sai 
a következők vo'tak :

nov. 5. nov. 15.
4% M koronajáradék 91 05 92.25
Magy. hitel részvény 736.— 737.50
Magyar jelzálogbank

részvény ................... 434.- 431.—
Budapesti kö/.ul i vas •

pálya „rá zvény , . . 562.- 586.—
Városi villamos va-ut

részvény .................. 262 25 172.—

Felelős szerkesztő ; öblít károly. 
Szerkesztő: KEMÉNY JÁNOS.

1 Szépirodalmi főmiinkafárs: Dr. MÜLLER JANOtf.

Irodaheai.

— A „Vasárnapi Újság" 
november 15-iki száma első 
beíveli Darányi földmivJési 
miniszter dunaörsi gazdaságát 
mutatja be. Vannak még ezen
kívül képsorozatok Egressy 
Gábor születése századik év
fordulójának ünnepéről, a Ta
bán most lebontott ócska 
házairól, a király hegyaljai 

| szőlőjéről stb. Szépirodalmi 
olvasmányt ad Mikszáth Kál
mán pompás regénye, Zsoldos 
László elbeszélése, Lampérth 
Géza é8Í Sas Ede verse, Le- 
maitre franciából fordítottja- 
génye. Egyéb közlemények : 
Seress Imro cikke a testi erő
ről, síinházi levél, Stimmel- 
wei8 bécsi szobrának képe, 
Sardou arcképe és nekro
lógja, tárcacikk a hétről s a 
rendes heti rovatok: Iroda
lom és művészet, Sakkjáték 
stb. A „Vasámaui Újság" 
előfizetési ára negyedévre 
négy korona, a „Világkróu- 
iká" val együtt négy korona 
80 fillér. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság" kiadóhi
vatalában (Budapest, IV., 
Egyetem u. szám.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes-Nép
lap" a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre 
két korona 40 fillér.

Piaci árak.
Budapesti gabona tőzsde november 14.

Arak 100 kilónként.

K t. K f
Búza................................ . 12— 12 60

1 Árpa..................................... 8— 8 lo
. Zab . ......................... . 8 10 8 30

Kukorioza uj......................... . 6 80 7
Bab . . 9 —j 9 50
Kendermag......................... 1 ' 1
Ropcze......................... . 1----------------

Arak a zombori piaczon november 14.

IK t K. f.
Búza............................... . 11 20 11 60
Rozs............................... 8 80 9
Árpa............................... . 7 10 7 30
Zab..................................... . 7 40 7 50
Kukoricza-uj .... 6 - 6 10
Bab..................................... 8 ! 8 50
Kendermag .... . 15—|16

Nyári ó> (éli gyógyhely, a magyar Irgal 
nias-ieiid tulajdona. Elsőrangú kénes 
lióvvizü uyó.y fürdő ; modern berendezésű 
uözfü'do, kényelmes iszap-f ii i dők, uszo
dák-, lö ök , kő és niárványfiii <lök ; hó
ién , szénsavas- és villamos vízfürdők. 
Ivó-klí a. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezeié-, jutányos árak. Prospektust ingyen 
és bérmentve küld

Az igazgatóság.

Ki nyavalyatörés, görcsén más ideges Állapotban szén* 

v«d, kérjen ontott ingyen es bermentve kapható a 
azabd. iiHttyá győgyszerlár által Majna Frankfart.

Schicht szarvasszappana

Fehérneműm’ Irigyelik.Benne eg.v folt sont létezik; S hogy oly szép fehér, Megmondom miér':
Szappant csakis Schiohttöl ▼•gyen, S az is szarvas jegyű legyen.

Minden jó anya
leAnyímak n kelengyén kívül még a követ- kigen értékes tanácsot fogja adni: „Ovii fehéríteni:. ■’< ' a közímséges, jóllehet ippanoktól. Csakis Sohloht Bzar- panáv&l moss, akkor finom sAvo- vés csipkék és, puha többi fehérneműd is, y színes, finom vagy ..„d mint az nj, mert ’.appe.na kíméli és kon- t. íl.i minden tisztítási r.ohl :bt uznJ vaaszappanAt nj otthonodban, sok fArad- és n'iizt fogsz magadnak inegtaKiiritnni.**

TiszLtusúga 30.000 koronával 
Hzavatoltatik.
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Nyilttér*)
llólgyeini, igazán idegessé lesznek 

örökös köhögésükkel. Önök úgy lösz
nek, mintha Fay-íéle valódi szodeni 
ásvány-pasztilla nem is volna a vilá
gon. Egyáltalán min ét km, hogyan 
kinozlalhalja magái valaki köhögés
sel, ha módjában van, hogy néhány 
fillérért kényelmes módon megsza 
badulhat löle. Vegyen Fay-féle valódi 
szodenit és nem köhög többé. Hi
szen egy skatulya ára I li 25 
fillér és mindenüll kapható Csak 
vigyázzon, hogy utánzatot ne kapjon 
és kérjen mindig Fay-féle valódi 

szodenit.
Wképviselet Ausztria-Magyarország részére: K. 

Fr. Guiiízei l Wien, IV., Gr. Nougasso 17. 
főraktárak Budapesten : Egger Leó dr. és 
X*ger J. VI., Vaci.köiut I7„ Kochmeister Fri
gyes utóda, V., Hold»ntea 8, Thullmayer és Seiti 
V., ZrínyiHitca 3., Török József, VI., K >.iiy«iiioa 12

Kakiár Zombor részére: Wedlnge S és
Zs. és ifj. Heindlhofer Kőbe i in oknál.

Igen czélszerü utazásoknál. Rőví i hasz
nálat után nélkülözhet len egesz égűgyi- 

leg megvizsgálva.

nélkülözhetlek

FOG-CREME.
A logak tisztán tartásához nem elegen
dők : fogvizek. A foghusra folytonosan 
tapadó, káros anyagok eltávolítását és 
mechanikai tisztítását csak az üdilőleg 
haló anliszeplikus tog erőmmel lehet, a 
minő a „Kálódont“. mely már min
den kultúrállamban eredménynyel hasz- 
nállatik és jól bevált.

•) Ezen lovat alatt közlőitekéit nem vállai fde» 
Imégel a ízeik-

5S09/1907

Pályázati hirdetmény.
Ókér községben üresedésben levő 

segédjegyzOi állásra 1908. évi no
vember hó lí5-iki határidővel pá
lyázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása:
A községtől évi 800 korona, állami 

kiegészítés 200 korona.
Újvidék, 1908. november hó 4-4n.

NIKOLITS,
IC.iolj.bir*.

6772 1908.

Pá 1 yáza ti hirdetniény.
A hód-ági járáshoz tartozó S/ilb«rek 

községben uyugd’jazáM folytán a községi 
jegyzői állás megüresedett.

A j- gyzői állás javadalmazd-a : kész- 
pén/fizelé- egy évre 2000 korona, mely 
előleixen I1HVI részletek beli fizettetik ki { 
201/, méter (6 erdei ö ) kemény - I őrendű 
hasál'fa bizhoz szállítva; I erm*j-zel beni 
szabad Inka--. melvnek jnvitá»r« a községet, 
illoli; 21 ,847um hold szántóföldnek ha
szonéi VeZele. mely utáni adót és az ille- 
tékegyeuérték*t a jegyző fizeti ; magán
munkálatokért a szabály rendelet ileg nn‘g 
állapított dijak ; — továbbá pályázatot
hirdetek az Hímek betöltésével esetleg 
(iresedé-b* jövő segédj gyzői állasra is, 
melynek javadalmazása 1200 korona kész
pénzfizetés havi időleges részletekben és 
20*/t méter (6 erdei öl) elsőrendű kemény 
hasábfa házhoz szá.litva.

Felhívom, hogy ezen állásokra pályá
zók szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
hozzám folyó évi november hó 
fiS-ig bezárólag annál in inkább adják 
be, mert a később érkezőket figyelembe 
venni iihid fogom.

Hódság, 1908 november 5.
Szemző Károly,

főszolgabíró.

3iiigríiín-vciííjjcii©írjfrrin^ri|f^|

XXXXXXXXXX

f e I v esz•^7 a kiadóéivatal.
Kapható minden drogériában, iilatszerkeres- 

kedésben ©8 gyógyszertárban, z—_—_ XXXXXXXXXX

XXVII-ik magyar királyi 

jótékonycélú államsorsjáték 
Ezen sorsjáték remélhető tiszt a jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog f ordi Halni. 
Ezen sorsjátéknak 11969 nyereménye 865,000 korona összegben készpénzben.

korona,■KF Főnyeremény 150,000 
továbbá:

kor.
kor.
kor.
kor.

X(
főnyeremény . . . 20.000 
főnyeremény . . . 10.000 
főnyeremény , . , 5.000
főnyeremény . . . 2.000

10
150
800 

1500 
10000

1908. év december
Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek kaphatók a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vám
palota), valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomáso

kon s a legtöbb dohánylözsdében és váltó-üzletben.

Magy. kir. Lottójóvedéki igaigatóság.

1
1
1
5

Husás visszavonhatatlanul

2. szám.
ov. f. b. 1908.

Pályázat i hirdetniény.
Topolya községi ovoda felügyelő bízolt- 

sága részéi öl az üresedésbe jöll községi 
óvónői állás betöltése czéljából pályá
zat hirdettelek.

Ezen állás javadalmazása :
1. Községi pénztárból havi elöleges rész

letekben 800 kor.
2. Szabadlakás.
Felhívni mik mindazok, kik az állást el

nyerni óhajtják, hogy pályázati kérvényüket 
a 44000/1892 sz. V K. M. rendelet 18. §-ánalc 
megfelelőleg a Topoly, községi óvoda féld- 
gyeiö bizottság alulirt elnökéhez folyó évi 
november hó 3O-áig annyival inkább 
nyújtsák be, mivel ké-.öbb érkezők figyelembe 
vétetni nem lógnak.

A választási határnap utólag lóg ki- 
tüzelni.

Topolya, 1908. évi oklóber hó 24 én.
Császár Péter,
köz . ovoda f. biz. elnök.

nyeremény á . 
nyeremény á . 
nyeremény á . 
nyeremény á , 
nyeremény á .

1.000 kor.
100 kor.
50 kor.
20 kor.
10 okr.

' hó 30-án.
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I
tyaJÓtt érdikében 

—- ■ » DEQg»OILKf» &y (j y&
Tyúkszemet, börkemányedé li ('*éHiegc-koir,eryek 
azonnal eltávolít a líaiber-féj| 

TYDKSZEHHAÚ H

éra 70 fillér.

Hudapaoi, Eriiébet-körut ei. I MsáHieoet kápriwte’i.

BÉJuHUK CT ■,
I
I

A legjobb és legerősebb 
r.ósborszesz az

RARTA-Tále erdei gyftmölcebefőttak,
i •. ttórpök, gomba-, hús- éa főztlák- 

Vonzerveket, uenies borovícekát, 
'tplitflnAbb rtimiitrgben tzallit — .._. „

előkelőbb rUi«aeroaoh taA*votát4o4val io n
Foikci Kíouzervg-yiir, Bartu Jősaef 

VelK* (bsogoamegya). — Kdrjeai Ar^oosc-hrt!

(baamenésijQomorgórai l'fj.bb n^CF 
s*«r® a BáRTA-féia lalts-^a ííonyv- 
ayórytoar, kaptiaU ry.lfs'ur-crúuxter- 
nal. 6 drojat I k-ért bvinnutvs iKáHtt

ílWBI8-MIVATTni’
vrendkivfil olcsók,

C£8fe e,SŐr0ttéa ffllnősé8'
■?ái' Kérjen h> tfcr.>»ott«n >

GarvenS"Szivattyut
Garvenw - műveké WI 1’3 IN X.XJQ.

i í.f v ioste HWtful és néBcftl Árlimék íngyes és bénnentvtj.

BRÓStóMRSZm
Ara 2 K, 1 K és 30 filh 

Postán f/Allnp utánvét meil<

|S Y Ö l

vegyészeti ét ka; 
Hifiikül hboratorlum

■ AZEGMlSÉn. ÉTVleíTlLAKSÁV. li':.' ' ‘ '/
1 ’n.-; jt/.ftára a leghatásosabb készilinéuy a KRIE£KER~filc'pT

' ’ í

u.

OKAJI CHINA-VASBOR.M
y’ Rendkívül kellemes no. eröáit, tisztítja a vért.

is G.-^ Ara fi20 kor. Nagy üveg « kor. Kapható gyógylárnkbun 
ott Au küldi UO-'ONA-GVÓGVSZEHTAB Budapest, Káhln-Ur í.

dt&i

.... elltojeit legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Buf! ;;e8t, IV., Központi Városhoz. (Károly-körut). uucr k »»3M<-»!«ti«on«oniw»aixowiK4M,4»w«.--ls,

Rllu
apró ‘ Quegfestni’ényekkeí. Porcelánba égetett “fényképek sír
kő vekre stb. Miről küldjék iiigtjen és bérmentue árjegyzéket?

Dr. HOTÁCN

1 L Meglepő !
>||IFICHTENINH

•pji g fényképészeti és festészeti műterm2b»-i
8 BUDAPISI. VII.. RAKOM 30. 

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitások, aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

riyra, Iára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb..

Doboza 2 kor.
Postai JiiíuBlues.Fehér Galamb- oyóovwertái

BU!)APí.8T, HUNGÁRIA KORÚT 03 
^^Jlaphoió oxndm í/yt‘gybf'bw>«» drogrrdbsn

(get • lakAabau ép úgy, mint mindennemű hernyót, »*► > 1 
éa tevditetflt ét egyáb kert- e* véleményben kártékony tUab | 

kákái es azok petéit atoenal tnepóll.
I.eyinegbüteatébb védőeier *zneyog «■ daráié •!!«■» i, 
HasznáJali MtaiiUs szériái való eljárás mellett bisleeitjp* ■ ?

a feitetlea eredményt > .,

Vezérképvleilők Maaryaromápr rétsérei >. >

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich*. 30. - Totálon 21-51. ' '

BOGDANY 
szerencséje páratlan!

. i .J ■ .. ^ík,'. ..Vásárolj úrik osztály-. ■'

sorsjegyet csaklíT:

BOGDÁNY S.
óvárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

KÉZPASZTÁJA \ Í!íl Í2*j a
B aap alatt Mitaaaa M. 
«= Tégelye K 1 20 ==. 

Dr. KOVÁCS gyógytíis 
Budapest. GyAr-utua 17.

..Tollett-titkok* lagyia.

használjon 
hz o n n a 1 

Beretvás - M I G li A I IN - pnsztillát, 
tnelv & porcz alatt minden fejfájást megszüntet

1 dobos I kor. ŰO ftlíér. — Minden (yó^yatertárban és drogériában kaphaU.

'£* BERETVÁS TAMÁS “KT KISPEST. ““t
Ionén postai szállítás I dobos rendeltedéi

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Haszinó-ÉttEFméhen
»l, aND«AMV-UT ae. as.

CUSrendS kaaytai'___________ W«yr*»fa f

Biőrmearul •laóranguak 
vlláfM •! Árnak terjedve.

Első te legnagyobb f 
malykár allén tedő résre Jte..

Szállodái
QudapMt, VI.,Vácxl karwt 2«.m.

100 azaba frW K-Us. feljebb, klazolyáiáa- 
pel áa villanynltpUMAl wyVit l'Cráát 1 
alepáni kávtháa. eltartm. Villimoe «mvV . 
ineitllóhely az Ouzm i<aJyaudT*.-n|i áe J 

‘ . ------r~-7

Dr. KOVÁCSI
beno|atlai readcld-iiiizete

HfiU betegataektee 
meredik tUBÍri

BedtyMt. Váüaí-kérsi 1& o.BUDAPEST. KÁROLY KÖRÚT.20

köhögéstől 
lilícdlsóg, líftlarriH, cl yal.vá 
sihIúh, géirclíatarrin, gö <• r- 
L’éroliurnttól meg akar szahiiaii. 
vegyen az orvosilag kipróbáll ó.,

KAISEKÍ'le 
meli-karnielkikat 

a 3 5500 közj. hitelesíteti bizonyil-

Cwaiyji 20 fi 40 fillér, adag 80 fillér. 
Kup.i.iio ; Iliin Dobkő, gyógyazertára 
;iz angyalhoz .■« Városi gyógyszertár 
Ssont-György-tór 6. az. Zomborban 

Gobauer Emil g,ógy»zemsz 
BAos. — Kleiner Dezső 
gyógyszerét./ Bácaazentlvan.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
pe«t. vAoai'körut 68,

Mtel • Iw)«U«ipomM ároO OMttett aJánlUtnAiR

•tykk goadasági gépek.

Looomobil és'gőz cséplőgépek,
•tMffiokoxoloiők, jArgény-ooéplögépok, lóhere - cséplők,
tisrtttő-rosUk, konkolyozók, kaszáld- óe aratógépok,

sxéfiagyűjlők, boronák, sorvstögépek, Plánét jr.
kspálók, Mooskavágók, répavágók, kukorlcza

tiorxsoiók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes
OMÓI-ekék, B- éa 3-vasu okéit és minden

' ’V.!' Csak , . . . .
alpesi tej 

H ikakao 
és cíukorból

Páratlan 
különlegesség.
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f Tüdőbetegek,gyomor, bél.veseba I 
I josoLköszvényesekmegmentője, | 
'fa legegészségesebb üdHóasihlUlí”

.fiát
C - % A PHATÓ MINDENÜTT^ 

ü fő- ‘3RAZAY KÁLMÁri» 
agadé*-BUDAPEST.Vili,JOZStf KÖRÚT 37/39 
| Orvostanárok véleményei használati 
^utasitas minden üveghez van mellekelv^

. ..’/z / íJC-tí-aa. * >’• - Ti - ‘
„Jl-i-i t í“ — „Papa megengedte ! Hisz’ 
valódi Jacobi féle Antinicotin fisaiettil- 

liiivelyek fadobozban 1“

i 

í-TÖa.'■Íir-Zl-
lü

v
IV

F nyelem ! Csakis a „JACOHl" jelzé-sel 
valódi 1

Minden fadoboz egy éidokos bűvész
kártyát tartalmaz.

Szőlőoltvány eladás!
Ali oo ó
tzép t-Z' b t ttkai, bizít* 

oniniil lóidul o >

Vityé Miklós
e kiMiit-ieK'sfn vezetett

— oHránjtekpébez — 

Ös-Csinálon (Torontil-m.) 
». hol Hz ok «ny min ségű, 
1. jendű fá*, gyökét es 
éssiui löldojtvonyok, 
bor- é csame ef»jok, 
XMlamint ame>ik>t< sima 
és gyök r i »«őlő- 
▼•aszők nemkülönben 
ugyana on fajok II. ren*

dü osztályzatban a legolcsóbb álban kipb-tók. 
fiaólólugasnak külön e célra választott fajok. 
Táj- ó« árjegy áh kívánatra Ingyen és 
__ j___________ bér mentve
Á számos ói -merőlevél közül itten c ak egy : 

Tóm .fö d, u. p.: Szecsisz. get (Zilann.) 1907. 
szeptember 80>an. Az öntől rendelt bOO dib 
gyökeres fái-olt'any gén szépen mogeredt: egy 
■sál sem marid* belőlük : vessz jük oly ho-szu r.i 
nőtt, hogy magasságuk egy«két méteres kaiót K 
meghaladtak és le kellett őket vágni; teljesen 
fajtiszták. — Szívesen a ánlani fogom önt min* gS 
den ismerősöm- és barátomnak és kérem szive1** , 
kedjék oimemie legújabb árjegyzékét megkiildi-n1. H , 

Kiváló tisztelettel HAJDÚ IMRE. ■

3«asMEaBBSMiaffis»g^a^assai

Rum és likőrök
házilag készítve a legjobb minőségűek 
és 100—200% megtakarítással jár, 50 
fillér az ára egy üveg legfinomabb thea 
rum kivonatnak vagy a 92 féle likőr 
kivonat bármelyikének. Prospcctusok és 
használati utasítás ingyen és bérmenlve 
rendelkezésére áll az érdeklődőknek az 
egyedüli főraktárban; Gynrinntl Emil 
gyógyszertárában Baja, Telefon 15 

Még iiioknt Is, akik érékén ét mást 
használtak, meghódította a valódi 

IB®
SÚSBORSZESZ, g
mert mindazt egyesiii magában, amit K 
egy igazán jó és hatásos házlszcrtöl g||

őre az egészségnek, fertőidéi il, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Pá- 
ratlan mini szájvíz, haj- és bőrápo ószer.
bv Szükséges minden házdaríásban. ra 
Kapható mindenütt 30 flll.. 40 fül., g| 

1 ón 2 ko onás üvegekben. ® 
Postán 10 kis üveget 3 koronáért H 
küld utánvéttel vagy a pénz előzetes

KOSMOS laboratórium GYŐR. |
íW~ Kapható mindenütt.

jliir meln oUreiuiniiidrteö

„ijotl’l fl. ^tliljoljlic
—- ---- rohb nlö tjapfenroirt gehidjt. — ~
Sóé X»ote!, urfprünglid) cin ©infelirgaflljauö, nnf alléit 
IMten in bet frequentírtefkn Strafie, neu erbuut, ift 
mit frfjönen, lm erften Storfe befinblidjen $rembeitjhn« 

ment aufö movbenerfle neu eiiifleddjtet.
9lur tiidjtifle SJeiverbei* von bet ' v.udje, roeldje bet !vo» 
otildjen, beutfdjen uir ungarifdjen Spradje mádjHg fiitb, 
feliben iíjre Cfferte, mit Hngabe beő ?i (térő, Jamiliefttanbeö 
unb biöljerigeii 2C()dtigteit cn be.1 Gigentiimer beö Jpotelő 

(Mrtbot íioljH lliiíjoljac (Slavonien).

Hungária-fűrdö.
íÜSF' Tájékoztató. "W

--------- Fürdőárak:
Kádfürdő egyszeri használatért . . 1 K 20 f
Gőzfürdő egyszeri használat éri . . 1 K — f
Diák- és gyennekj. egyszeri haszn. — K 40 f
10 kádlüidőjegy egyszerre vallva 10 K — f
12 gőzfütdőjegy egyszerre vallva 10 K — f

Gőzfürdő uraknak :
Kedden és szombaton egész napon át, 
vasárnapon, hétfőn, szerdán, csülör- 
:: lökön és pénteken déli 1 óráig.::

Gőzfürdő hölgyeknek:
HélfOn, szerdán és pénteken délután 
2 órától 6 óráig.

A kádfiii (löket hölgyeké- urak minden
nap, vasárnap d. ti. kivételével használják.
A fürdési idő kódáknál 1 óra.
A fürdő reggeli 5 órától esli *7 óráig nyitva. 
Különféle újságok. — Fodrász és telefon a 
--------------------- fürdőben. -------- ——-----

Teljes tisstelettel :
Sárk&zy So&ga r Béla, h*>u.

í
t&i

Szölö- 
oltvá-

tlsztu- 
rái.'órt 

fótállva legdnsabb választékban n már 
évek óla elsőnek és legmegbízhatóbb 

link ismeri :

Kük első )
tul,jd„,.„>; CASPARI FRIGYES, 
Meduyes 66. (Nagykükúilő im-gye) 
■r Tessék képes érje J z.■ k-l l.érul ! « 
Az á'j“gvz *l b.-n inl;ilh;i,"k /■ o -znfí in iHteii 
íes/éb 1 é'kc/.-'i elismerő levelek, *nnó fog a 
m nd-n sz lőhinokoH inegi-nde ésem k m-gt't-lo 
i lő i az leiű’H’ős -zeinély S'-gekt-11 ngy »' »• 
irásbo i g b zony ógo1 i-zen-zhet m>u:íimk fenti 
szólölelep feltét len mogbizdiiilósiígiíróh

Talcione- fürdő.
MT" Tájékoztató. 'Wí

Fürdőárok :
1 havi bérlet................................... 4 kor.

12 gőz jegy....................................6 kor.
10 felső kád jegy .... 8 kor.
10 alsó kád jegy . 6 kor.
4 tisztviselő jegy .... 2 kor.

Midőn ezen ujonnan megállapított für- 
dőárakat a n. ó. közönség becses ludomá- 
sara adom, vagyok bátor még megjegyezni, 
hogy évi bérletek családok ré-zéro nagyon 
jutányos árban kapliatiík garancia mellett.

Továbbá Hidalom még, hogy a fővá
rosból egy hosszú gyakorlattal biró szak
embert alkalmaztam fílrdőmesternek ; ezért 
abba a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
nagybecsű vendégeim igényeit minden
ben kielégitietem.

A fürdő reggel 6 tői este 8 ig áll a 
nagy közönség rendelkezésére.

Becses pártíogá-ukat kérve, vagyok 
illő tisztelettel

Bridmann Lajos,
fürdöbérlö.

:: Köhögés, rekedtség és 
hurut ellen nincs jobb a

Réthyi-cukorkánál
Vásárlásnál azonban vi
gyázzunk és határozottan 
RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata

,— van.
BW* I doboz 60 flllór. "WB

Csak RÉTHY-félét fogadjunk ell
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Védjegy. „HorgouyP '«
T/li

■Z1

M

pótléka 
eKy régiónak bizonyult háziszor, mely már 

■ok ót óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köezvénynél, osúznál os meghülé- 
•eknél, bedörzBÖlésképpen használva.

Figyel ineztetéa. Silány hamisítványok 
miatt bevásárlókor óvatosak legyünk és csak 
olyan üvoget fogadjunk el, mely a „Horgony" 
védjegygyei és a Rlchter cégjegyzéssel ellá
tott dobazba van csomagolva. Ara üvegekben 
K—.80, K 1.40 és K 2— és úgyszólván min- 
den gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Törik József gyógyszerésznél, Budapest 

dl RicMer jríjys«rtiri íz „Arany orowlánhoi".
Prágában, Elieabethstrasse 5 neu. A

* Mindennapi szétküldés. /y

ll

KU thierry balzsama a lóid sp oúvnl m nt vedőji gygyel, Legkevesebb meg- 
küldő 12/2 vagy 6/1, avugi í ‘znbad.ilmazoft kiilönle* 
g0e-u»8zó»családi üveg 5 korona. - Csomagolás ingyen.

Thierry Centifolium-KenócRe.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb ház izetek gyouiorbuj, gyomorégés, gőte-, 
köhögés, mellbaj, minden belső gyuladásoknál, kösz* 
vény, tngszaggiitáv, mindenféle seb, sorvadás, tályog, 

daganat mindennemű sérüléseknél, stb. ellen. 
Így tessék címezni :

'thierryA" Pregrada Rohics mellett.
,'Raktalak Búd pesten : Törlik József gyógyszerész, 
Rffffcr J. és Égger Leó dr. és Vértes L. Lúgos. 
Raktar : Német gy ógyszer|iira a szent Háromság

hoz Zombor. Telefon 71. szám.

X*********A 3̂t:;t:** ***************
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Első

rap»
<■ *. és kir. udvari h l á 1 1 I t ó

A r:..KÓt 1 TÁROGATÓ FELTALÁLÓJA 

í ÜDAPEST, II., Lánchid-utca 5. liGyár: 1.
Aj-ül a sa át gyulában készült, általánosan «li.-« 
linói k \«'ó ín, <r réz*, linó ós vonós hurg<zereit, 

: c niba mo>nt sbt. ::
Spt'Clállsta vonón e- finó hangszerek készítő* 

sébt-n éi javításaiban.
llangfokozó gerenda, mely-által bármely he* 
gedü v.-gy goidonka sokkal jobb, erősebb es lá
gy abb hangot nyo (b ztos siker). Kezesség min
den egyes hangszernél. Régi inesterhegedll 
----------------- vétele és eladása.---------------------  
Lcgingyobb g\ár és raktár. Rákóczi táro
gató általánosan elsmert legjobb, mely töké etes 
so'ohangs/er.fi almiam kontUniáltaiott, iskolával 

ogyiitt 3* fo- nt él följebb
Hurmonlűrnek világhiiü legjobb gyártmányok.
Harmonikák legjobb, erős, elpuszt.thatetlan hangokkal 1 W, 8, 4, ft fór n’'ál 
::: feljobb, Külön Irg, aoélhangti hangverseny barmon kák, saját minták.

Zenekarok telje# felsierelésc előnyös fel ételek mellett jntányo< árban, ol amert jó mindég. 
....................... ..—...... \ legtöbb katonai zenekar’ szállté a.
Kezesség minden egyes hungsKtrnél. Az összes hangszerek javítása különleges, szak'Wiü 

pon ossaggal, jutányos álban, kezesség n nden egyes h mg szemé. - ---- —
&W Kivitel nagyban és kicsinyben 
Árjegyzék kívánatra ingyen ég bérmentve.

» ?

l

>4 *
*
**

*
p t

irr r í

AMI

□----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- T
J Immár szállóigévé vált ez a mondás, mert a most befejezett 6. osztály alalkmáial nem volt hnzási nap, hogy 

GAED1CKE bankháza ügyfeleit egy főnyereményről nem értesítette volna.

eddig- elért fényes eredményeiuli iitólérlietetleiielc.

s ön bizton számíthat eredményre!
A XXlIl-ik sorsjáték
I. osztályú Inuásíilioz,

Egész
12.-iiján I u ii k

i 
-i 
u I

i

mely november hó 19-én és 21-én leszen,
Negyed

S.—
Postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

Fél
6.-

Nyolood sorsjegyet
1.50 körönéért.

0 r BUDAPEST
Kossuth Lajos-utca 11

ohangs/er.fi
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FEKTOR Somatose
XX•gye tlen

hashajtó limonádé. (Hus-Tojá sfej érj e) Csuk ükkor vitlódluk, lm mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét ós aló Írd sót t Untét i fel, 
A Moll A.>iéle beldllcz-porok tarlós gyógy hatás, t 
a legmakacsabb gyomor- és iilteBt-báutnlnmk, 
gyoinorgöics és gyomot hév, rögzött székrekedés, 
májbántiilom, vértolulás, aranyér és a legkülöní 
bözóbb női betegségek ellen, e jeles háziszernek 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. 
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor. 

Hamisítások törvényileg fen yittctnek

M O L 1.

Kellemes isii, gyors és 
biztos hátásu.

Szükséges minden hózlartó-sban I

emeli a legrövidebb idő alalt

az

Kapható mindenütt. Üvegje 80 fii. 
„MHIIS" vegyészeti gyár részvénytársaság. 
: Budapest, VIII., Jézsef-utcn 16—18.

Kapható gyógyszertárakban és

dfop i'iákbtm. -

x X x 'X •

Sérvben szenvedők!
A KELETI- 
féle es, és kir. 
szabadalmazott, 
pneumatikus 

gu mm ipelottá va I 
£{{• nedltíl! 

a legnagyobb or
vosi tokintélyek 
véleménye sze« 
íint a legjob
bak a maguk 
nemében I Alkat, 
más mei kőzetük 
folytán a legna
gyobb és legré» i 

gibb sérveket biitosan visseatartják.

••í

Mosl ii legjobb Idd az, ültetésre 
magas.zám és bokor, 

gyéaz- és futó = 

rózsáknak.

. WÖLVS rraiubrürM

Egyoldalú IS.— K. Kétoldalú 24.— K. 
líigyókeÓTTkötők egyszerű, de tarlós minfi-ég . 

Egyoldalú: , S. - és
Kétoldalú; 12-

Köldökfiérvkötők, haskötők 
lógóhas, gyomor vagy vesebaj ellen. 

UJ! Görcsórharisnyák, varrat nélkül! 
HaribaJ-kötél ekek, horatartók itb. valamint 
a betegápoláshoz és betegkényelemhez szükséges 
öseies készülékeket a ' ’ ” ' "
n,T ' ■ gyári árak

Keleti J.
ündapest, IV., Koronaherceg-utca 17. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. "W

-, óm 10.— korona.
16.— és 20.— korina.

a

legjobb kivitelben, t-redot, 
mellett szállít: .....rW, „

orvos-sebészi inü- 
szorkötszer-gyái os.

Ajánlok kéléves nyári nemesilésekel, 
legszebb fajok, remek koronák

ára drbonként magas szárú 1 - 2 kor. 
„ , alacsony , 40-70 fii.

Rózsáim saját nevelésem, lehál az itteni 
lalajlioz szokva, melyek jól tovább fej

lődnek.
Vidéki megrendeltnek 

utánvét inelleti. "WB

Goeser Antal
mű- és kereskedelmi kertész 

ZOMBOR, Rákóczi ut 42.

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik iivcg Moll 
A. védjegyét ilinieti fel 
és „A Bloll-féle* sós. 
borszesz övezetesen 
m n' flijdaloniesi IlapI- 
tó bedőlzsőlési szer
köhzvény, csúz és a meg-, 
híilés egyeb következ-1 
menyeinél legi>moielesb 

népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor. 

Moll-féle gyermek szappan. 
Legfinomabb, egészen ni módszer sze int készített 
gyermek- és n<’>i»>zappnn, a bor gyökeres gondo
zására és ápolására ngy gyermekek, mint 
=-------- felnőttek szamara, —

Kgj darab ira 40 fillér. Ol darab I korona 80 illír.

•
 Minden dai ab gyermek-szappan Moll

A.-féle vódjegygyel van ellátva. wB

F'őhzét küldés

MoU_ }• gyósyszeiész, cs.

Becs. I. rl 'n<*l>l>« iilx-n 9. 
■jgtfgP** Vidéki n.egiendelések naponta posta- 

utánvét mellett teljesi11etnek. o o o o
A raktárakban tessék ha'áro/ottan Moll
A. alaiiasával és édjegyével ellátott ké« 
s itmenyeket kérni, ooooouoouo

Szép kebel 
kél hónap alalt elérhető 

PiluleK orientales 
az egyedüli, mely a mellt fej
leszti, erősíti, isméi helyreál
lítja és a nőikebelnek felséges 
leltséget kölcsönöz, anélkül, 
hogy az egészségnek ártana- 
Garantált arsenikummenl esség. 
Orvosi hírességek állal elis
merve. Feltétlen titoktartás.

Skatulya használati uta
sítással K. 6.45 bérmentve.

■flF* J- Katié gyógysierŐBt, Párieban. "Wa 
Raktár : Török J. gyógyszerész Bpest Knály-u. 12.

Egy és kétéves 

szőlő
oltványokról, 

különféle sima és 
gyökori'h vadvcsz 
szöröl szóló kiniu- 
tat&s megjelent. 
Kívánatra bárki

nek ingyen ésbérmeiilve megküldi u 

Vállalati szölötelep 
Billéd, Torontói megye.

Megfojt ez az átkozott 
köhögés1

Kapható Zoinboi bán :

éljen:Köhögés, rekedtség 
és elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hntásuuk 

Egger mellpasztillái 

az étvágyat nem rontják 
és kítilnő ízűek 

Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér. 

Fő- és szétküldést raktér: 

„Nádor" gyógyszertár 
Budapest, VI., Váczl-körut 17.

Mihajlovits István, Német Ignác városi gyógyszert ára telelőn w 
szám 71., Tárczay István és Iliin Dezső gyógyszertárakban. yj

i 
(

Egger-mellpiisz illája 
csukliainnr meggyógyít ott I

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxXX í®’ I-jegréíribb és 1 ear«löl<elöbb

XÍBSfeí’' Kapható minden finomabb beevágó üzletben. “tgjájg

Nyomulóit • kiadó-tulajdonos 0bl4l Károly könyvnyomdájában.




